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Siegburg, den 23.02.2015 

An den Bürgermeister der Kreisstadt Siegburg  
Herrn Franz Huhn  
Rathaus/Nogenter Platz 10                                                                  
53721 Siegburg 
 
 
Hat der Konzern Kreisstadt Siegburg Kredite in Schweizer Franken oder in anderen 
ausländischen Währungen (Fremdwährungskredite) aufgenommen?   
Anfrage gemäß § 17 Geschäftsordnung für den Rat und die Ausschüsse mit der Bitte um 
schriftliche Bekanntgabe zur nächsten Ratssitzung  
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Huhn, 
 
die Wirtschaftswoche hat in ihrer Ausgabe Nr. 4 vom 19.01.2015 berichtet, dass nach Angaben des 
NRW-Innenministeriums über 30 Städte und Gemeinden im Land Ende 2013 
Fremdwährungskredite von insgesamt 1,8 Milliarden Euro, in erster Linie in Schweizer Franken, 
aufgenommen hätten, um Geld zu sparen. Durch die Freigabe des Schweizer Franken würde nun 
jedoch die Rückzahlung der Kredite erheblich teurer.  Meine Fragen: 
 
1. Hat der Konzern Kreisstadt Siegburg (Kernhaushalt, Stadtentwicklungsgesellschaft SEG, 

Stadtbetriebe AöR)  auch Kredite in Schweizer Franken aufgenommen? Wenn ja, in welcher 
Höhe und mit welcher Konsequenz? 

2. Hat der Konzern Kreisstadt Siegburg andere Fremdwährungskredite aufgenommen? 
3. Der Fraktionsvorsitzende der FDP hatte vor einiger Zeit (ca. 3 Jahren) in einem Flugblatt über 

Zinssicherungsgeschäfte der Kreisstadt mit Banken berichtet, die man Zinsswaps und 
Doppelswaps nennen würde. Das sei ein Spiel mit hohem Risiko. Andere Städte könnten 
davon schon ein Lied singen, führte der FDP-Fraktionsvorsitzende u.a. in dem Flugblatt aus, 
ohne näher auf die Risiken einzugehen. 
Was sind das genau für Zinssicherungsgeschäfte, die die Kreisstadt geschlossen hat und worin 
besteht das Risiko? Mit welchen Kreditinstituten wurden die Geschäfte geschlossen? Welche 
Laufzeit haben die Geschäfte? Sind die Zinsen fest? Haben SEG und AöR auch solche 
Zinssicherungsgeschäfte geschlossen? Wenn ja, wie sehen die aus? 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Dr. Helmut Fleck            
Ratsmitglied  -Volksabstimmung- 
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